

赶文化消费市集 享文化夜市生活

—首届市民文化艺术节“文化夜市”赶集活动侧记

本报记者 陈青



本市道德模范、最美宁波人、志愿者、帮扶对象等群体的代表上台获得首批文化卡。

(周建平 摄)



昨晚“文化夜市”赶集活动上，七色花艺术团的小朋友在进行文艺表演。

漫画版中国四大名著出版发行

据新华社电 (记者毛振华) 历时8年创作的漫画版《红楼梦》近日由天津出版传媒集团、天津人民美术出版社推出。

加上此前漫画版《水浒传》《三国演义》《西游记》均已在国内外单独发行，这就意味着，始创于2002年、全套4部共计160册“四大名著”系列漫画全部亮相。作品由160余名作者历时8年完成，在忠实于原著的基础上，以漫画的绘画方式，全景演绎了四大名著的生动故事。

作品融入浓重工笔色彩、连环白描技法的浓浓中国风，目前已成功在日、韩、英、法、泰、越、意等20余个不同语言的国家出版，发行总数达660万册，成为当代中国文化作品走出去的范例。

冰桶挑战赛在象山影视城举行

本报讯 (记者南华 通讯员陈晓桦 吴雷洋 张陆沁) 8月31日下午，象山影视城在首届泼水节收官日举行了“关注渐冻人，冰桶挑战赛”慈善活动，现场为ALS患者募捐、传递爱心。

当日，游客参与冰桶挑战赛热情高涨，泼水现场人潮涌动，活动也吸引了影视城里的明星们，《半为苍生半美人》剧组的主演李依晓和王建新亲临现场接受冰水“挑战”，演员郭方舟、赵云鹏等也参加了狂欢泼水，大家纷纷踊跃捐款。

文体快讯

●今年9月3日是中国人民抗日战争胜利六十九周年纪念日，当日，中国邮政将发行《中国人民抗日战争胜利日》纪念邮票一枚，这是我国发行的首枚抗战胜利纪念邮票。宁波邮政将同步发行《中国人民抗日战争胜利日》纪念邮票一枚，同时启用纪念邮戳一枚。今年2月27日，第十二届全国人大常委会第七次会议通过决议，决定将9月3日确定为中国人民抗日战争胜利纪念日。

(南华 许虹霞 徐琳)

●记者昨日获悉，镇海区近日出版《第二家园——*今日镇海*》新镇海人专版文萃》，这是该区首部以新镇海人为主角、以独特视角见证他们在镇海生活、工作的书籍。全书约30万字，分异乡寻梦、小城故事、乐居生活、大爱之城等4个篇章，收录了100多个采访实录，详实而生动地记载了新镇海人在这片沃土上艰苦打拼、辛勤劳作、努力争取幸福的感人事迹。(南华 朱玲)

练体育也能进名校

宁波射击小将成了清华生

本报讯 (记者林海) 记者昨日获悉，在镇海蛟川书院就读并在宁波体校进行业余训练的射击队员张超玄通过清华大学射击队特招，以第一名的身份入选。8月30日，他已经赴清华附中正式报到。

据了解，1996年出生的张超玄于2008年被选入宁波体校射击队，2012年入选国家射击队二队，曾在全国青少年射击锦标赛上获得一金二银三铜，两次破全国青少年纪录。2013年初，里约奥运会国家射击集训队成立，张超玄凭借近两年在全国青少年锦标赛的出色表现成功入选。

据张超玄的启蒙教练虞利华介绍，他是通过一次偶然的机会发现了张超玄

的射击天份，“当时张超玄在遂昌读小学五年级，我给他做了‘叠弹壳’测试，发现他能叠到七、八个弹壳还不倒，另外还有心跳、燕式平衡等测试，总体上他的综合素质相当出色。”仅“叠弹壳”测试一项，少年的张超玄的表现就和虞利华的得意门生——世界冠军王成意差不多。这说明他的稳定性、心理素质、控制力都十分出色。

不过，张超玄当时是个全面发展的学生，既是当地的三好学生又是学生干部，当过体育部长和少先队代表，是不是让他练习射击这件事让他的家人比较纠结。考虑了将近一个月后，家人才决定让他从

事射击训练。

此后，张超玄来到宁波体校，高中时进入镇海的蛟川书院读书，一边学习一边训练，直到2012年他进入国家射击队。在2011年的全国青少年射击锦标赛和全国城运会上，他都有上佳表现。

张超玄的父亲张文明对儿子能进清华射击队感到很高兴，“他13岁离开父母，我们还是比较担心的。在宁波体校读书初中时，他基本上每周两次打电话回家，交流沟通情况。在体校，每个周末教练都把他接到家里住，把他当儿子一样养，给他很多照顾。现在他19岁了，身高1.82米，高高大大的，人也很阳光，独立生活能力很强。”



《中国合伙人》勇夺5项“金鹿奖”

成长春电影节最大赢家

据新华社电 (记者赵梦卓) 第十二届中国长春电影节8月31日晚落下帷幕。在颁奖典礼上，陈可辛导演的《中国合伙人》一举获得最佳导演奖、最佳华语故事片奖等五项大奖，成为本届电影节的最大赢家。

同时，凭借影片《中国合伙人》，黄晓明获得最佳男主角奖，佟大为获最佳男配角奖，杜可风获最佳摄影奖。

本届电影节参赛参展影片征集工作于今年7月启动，征集影片188部，经过初评后，确定15部影片入围“金鹿奖”竞赛单元。

本届电影节组委会首次设立“华语电影艺术成就奖”，特别授予吴思远、李雪健。同时“金鹿奖”增设最佳青年导演处女作奖，由《北京爱情故事》导演陈思诚获得；增设最佳视觉效果奖，授予影片《狄仁杰之神都龙王》。

此外，巩俐凭借《归来》获得最佳女主角奖；《西藏天空》的索朗卓嘎获得最佳女配角奖；最佳编剧奖由《白日焰火》的刁亦男摘取；最佳音乐奖颁给了《扫毒》中的尼古拉斯·艾瑞拉；评委会特别奖授予《白日焰火》和《索道医生》。

谌龙，下一个“超级丹”？



据新华社电 (记者石寿河) 31日，丹麦2014年羽毛球世锦赛男单决赛，当记分牌上两个21：19亮起，又一个男单世界冠军诞生了！

只是这次，赛前夺冠呼声最高的马来西亚人李宗伟不得不继续其“千年老二”的悲情；而那个身高臂长、防守滴水不漏、进攻却总让人“捉急”的中国高手谌龙笑到了最后。

谌龙拿到了他梦寐以求的世界冠军，这个低调内敛的小伙子，跪在场上发出胜利的呐喊，然后起身奔向场边的教练夏煊泽，两人紧紧拥抱在一起。

谌龙的这个冠军来得太早是时候了。今年汤杯失利后，这块金牌无异于一支强心针，令低迷的谌龙振作起来。

对于这次胜利，中国羽毛球队总教练李永波在赛后说，这是谌龙的一次突破，“我特别为他高兴”。

在李永波看来，2012年奥运会结束后谌龙就已经很优秀了，“早就应该有一个谌龙的时代出现了”。只是后来由于伤病，谌龙状态不好，加上汤杯失利，令他比较沉闷。

李永波说，这次夺冠，对压力之下谌龙的成长非常有利，对中国羽毛球队男单来说也是好事。“以前我们有林丹，现在又多了一个谌龙，新老队员可以一起去完成我们的使命。”

李永波说，指导国家队多年，他现在已经不在乎是否能多拿几块金牌，而更在乎运动员是否能健康成长。

对谌龙而言，尽管之前也曾获得过团体世界冠军，但单项世界冠军意义截然不同。“他现在站在世界冠军的平台上，他就会在队伍中体现核心的作用。”李永波说。

“在冠军领奖台上多一点陌生的面孔，对这个项目也是有好处的。”他补充道。

然而，冠军常有，“天王”不常在。谌龙可以继续夺冠，甚至可以成为中国羽坛“一哥”，然而，要想成为下一个“天王”绝非易事。

谌龙技术细腻，凭借自身条件优势，在场上防守严密。但每逢进攻，谌龙似乎总是缺乏老将林丹、李宗伟那种场上的霸气。半决赛打印尼选手苏吉亚托时，看台上一位心急如焚的女观众叹息道，“谌龙太软了”。

李永波直言，尽管谌龙很优秀，但世界羽坛要想再出现林丹、李宗伟这样“天王”级的球员，“怕是很难了”。

他对此给出了两点理由：其一，现在的比赛太多，球员系统训练很少，体力过度消耗，“现在羽毛球比赛很难有一个人在一年当中都保持很好的状态”。

其二，各个项目水平接近的球员很多，“你状态稍微差一点，比赛结果就可能截然不同，下个月再打一次世锦赛，冠军就又换了人了，说明球员水平太接近了”。

赛前记者在采访丹麦名将盖德时，问他心目中中国的下一个“超级丹”是谁？他不假思索地说没有，“至少在短期内是不会再出现第二个林丹了”。

中国队男单教练夏煊泽则认为，“林丹拿这么多冠军，跟他所处的时代密切相关。中国这么多年只有一个林丹，如果再造一个林丹，可能需要更长时间。”

他指出，中国从不缺乏优秀的运动员，但要在世界上取得举足轻重的地位，需要一个过程。“光有目标，没有过程，没有脚踏实地的付出，只能是空谈。”

讣告

原国营宁波碾米砂轮厂厂长、中国淀粉工业协会理事袁传道，因病医治无效，于2014年8月31日去世，享年83岁。遵照本人遗愿不举行遗体告别仪式，患病期间对前来探望的领导、同事和亲朋好友表示衷心的感谢！

妻率子女泣告